

國台辦批賴清德言論

不折不扣的「台獨」

賴與民進黨當局出於一黨一己私利 頑固堅持分裂立場 嚴重損害台胞福祉

香港文匯報訊（記者 朱燁 北京報道）16日，國務院台辦舉行例行新聞發布會，發言人陳斌華對賴清德「雙十」講話中的新謬論作出回應。陳斌華指出，賴清德將「中國」與「台灣」對立，是不折不扣的「台獨」分裂主張。他強調，賴清德及民進黨當局出於一黨一己私利，頑固堅持「台獨」分裂立場，包裝兜售所謂「互不隸屬」的「新兩國論」，煽動兩岸敵意對抗，妄圖「倚外謀獨」「以武謀獨」，嚴重破壞台海和平穩定，嚴重損害台灣同胞利益福祉。



▲解放軍10月14日開展「聯合劍刺-2024B」演習，是對賴清德不斷編造「台獨」謬論、宣揚分裂主張的堅決懲戒。

▲16日，國務院台灣事務辦公室在北京舉行例行新聞發布會。圖為國台辦發言人陳斌華邀請記者提問。

賴清德在「雙十」講話中稱「中華人民共和國無權代表台灣」，並稱要「加深台灣跟國際社會的合作」。對此，陳斌華強調，世界上只有一個中國，台灣是中國領土不可分割的一部分。台灣屬於中國一部分的地位從未改變，也不可能改變。中華人民共和國理所當然代表台灣地區，也一直代表着台灣地區。

鼓吹所謂「國際合作」 挑戰國際秩序

陳斌華說，賴清德將「中國」與「台灣」對立，是不折不扣的「台獨」分裂主張。賴清德鼓吹所謂「與國際社會合作」，是要「倚外謀獨」，在國際上製造「兩個中國」「一中一台」，暴露的是其頑固「台獨」本性，損害的是中國主權，挑戰的是國際社會堅持一個中國原則的基本格局。希望國際社會不要被賴清德所迷惑欺騙，認清其謀求「台獨」、不自量力妄圖挑戰二戰後國際秩序的真意圖。

陳斌華指出，中國始終是世界和平的建設者，全球發展的貢獻者和國際秩序的維護者。當前，我們比歷史上任何時期都更接近、更有信心和力量實現中華民族偉大復興的目標，也更有信心和力量為人類和平和發展的崇高事業作出新的更大貢獻。

謀求所謂「對等交流」 毫無「善意」可言

台陸委會稱，賴清德所謂「雙十」講話重申對兩岸恢復對等、健康有序交流的期待，呼籲大陸認真理解其善意。對此，陳斌華表示，我們一貫支持和推動兩岸在體現一個中國原則的「九二共識」政治基礎上開展對話協商，秉持「兩岸一家親」理念，積極呼應要和平、要發展、要交流、要合作的兩岸同胞共同心聲，採取一系列措施積極促進兩岸同胞交流往來。

陳斌華強調，賴清德頑固堅持「台獨」分裂立場，不斷鼓吹「互不隸屬」的「新兩國論」，妄圖在否認兩岸同屬一中的前提下謀求所謂「對等交流」，不過是在變換手

法、欺騙輿論，毫無「善意」可言。實際上，一段時間以來，民進黨當局為一黨一己之私，不擇手段阻撓限制兩岸交流合作，包括以所謂「國安疑慮」為由極力打壓、阻礙兩岸同胞的正常往來，在島內大搞「綠色恐怖」，剝奪各界民眾出行自由，是兩岸人員往來正常化、交流合作常態化的真正障礙。

提出所謂「祖國論」 欺騙輿論民眾

「誰在真正為兩岸同胞促交流、謀福祉，誰在口是心非、說一套做一套，相信廣大台灣同胞的眼睛是雪亮的。」陳斌華說。

陳斌華還對賴清德所謂「祖國論」用「中華民國邏輯」闡述兩岸議題進行回應，並指出，賴清德的說法是偷換概念的「歷史悖論」，是邏輯混亂的「台獨怪談」，是新瓶裝舊酒的分裂謬論。其目的就是要換個馬甲、加層偽裝，借所謂「中華民國」的舊軀殼上市其「台獨」新論調，欺騙輿論，愚弄民眾。

「台灣從來就不是一個國家，也絕不可能成為一個國家。」陳斌華強調，無論是「祖國論」，還是「建國論」，都是「台獨」分裂謬論。任何挑戰一個中國原則、妄圖分裂國家的言行，都注定失敗；任何鉗制台灣同胞國家民族認同、激化兩岸對立對抗的言行，都不得人心。

島內有政治人士和輿論指出，賴清德主張所謂「新兩國論」，追求「台獨」路線，是不折不扣的「麻煩製造者」。對此，陳斌華強調，賴清德及民進黨當局出於一黨一己私利，頑固堅持「台獨」分裂立場，包裝兜售所謂「互不隸屬」的「新兩國論」，煽動兩岸敵意對抗，妄圖「倚外謀獨」「以武謀獨」，嚴重破壞台海和平穩定，嚴重損害台灣同胞利益福祉。廣大台灣同胞要認清賴清德言論的欺騙性、危害性，認清賴清德「台獨工作者」「和平破壞者」的真面目，以實際行動堅決反對制止賴清德「台獨」挑釁冒險。

賴當局配合美國把台灣打造成「戰爭豪豬」

香港文匯報訊（記者 朱燁 北京報道）在16日的國台辦例行發布會上，發言人陳斌華對美國軍火商對台軍售抬價欺詐、不斷渲染所謂「中國軍事威脅」等美台勾連問題作出回應。陳斌華強調，美國一些人不要低估賴清德和民進黨當局「台獨」分裂圖謀的危險性和冒險性，更不要低估中方捍衛國家主權和領土完整的堅定意志、強大能力。

台承認美軍售抬價欺詐

據悉，美國軍火商雷神公司被爆出多筆對台軍售抬價欺詐，台防務部門證實確有此舉。對此，陳斌華表示，美國向中國台灣地區出售武器裝備嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報規定，嚴重損害中國主權和安全利益。雷神公司多次參與對台軍售，我們已對其實施制裁。此次事件充分暴露民進黨當局為一黨之私，不惜揮霍台灣老百姓的血汗錢，甘當美國「提款機」，被騙後還要替施害者找理由的醜惡嘴臉、可悲境地。相信越來越多島內民眾已經看清，「倚美」只會「害台」，「以武謀獨」更是死路一條。

有記者提問指出，美國不斷渲染所謂「中國軍事威脅」，鼓吹台灣提升自我防衛能力，持續對台軍售、軍援。民進黨當局則配合美方炒作強化「自我防衛力量」，稱將在全台培養40萬民力投入「全社會防衛」。對此，陳斌華回應稱，美國的所言所行，都是為了向台灣賣武器，以服務其國內的軍工複合體，絕不是想保護台灣民眾，絕不是為了台灣好。「美國一些人不要低估賴清德和民進黨當局『台獨』分裂圖謀的危險性和冒險性，更不要低估中方捍衛國家主權和領土完整的堅定意志、強大能力。」

陳斌華續指，賴清德當局上台以來，既要謀「獨」，又心虛膽寒，所以死心塌地甘當外部勢力「棋子」，配合美國把台灣打造成「戰爭豪豬」，不惜把台灣民眾推向災難的深淵。現在又搞所謂「全社會防衛」，企圖把台灣民眾都裹挾到「台獨」戰車上，成為其分裂圖謀的犧牲品。「台獨」是禍害、是絕路，但「台獨」勢力翻不了天、成不了事。正告賴清德當局，妄圖「倚美謀獨」「以武謀獨」，自尋絕路，自取滅亡。

敦促美方停止與台軍備合作

此外，民進黨當局「駐美代表」俞大滄聲稱台美已就共同生產及研發武器展開對話，擬在台生產或組裝對美採購的軍備，使台灣成為軍事供應鏈的一環。對此，陳斌華再度申明，我們堅決反對美國與中國台灣地區開展任何形式的軍事聯繫，堅決反對美國向中國台灣地區提供武器。我們敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，停止「武裝台灣」，停止與台軍備合作，停止懲罰「台獨」分裂勢力「以武謀獨」。

「正告民進黨當局，不管台灣有多少兵力、弄來多少武器，不管外部勢力會否介入，膽敢鋌而走險，必將自取滅亡。」陳斌華說。

必將自取滅亡

熱點回應

1 針對台退役少將、國民黨前黃復興黨部主委魏幼俠因赴港出席活動遭民進黨當局裁罰領月退俸5年回應：

民進黨當局基於「台獨」本性，極力打壓島內異己力量，一再藉故迫參與兩岸交流的人士，我們予以強烈譴責。希望廣大台灣同胞認清民進黨當局「台獨」分裂圖謀和「綠色恐怖」的嚴重危害，堅決反對其倒行逆施。

2 針對黎巴嫩撤僑中的1名台灣同胞受訪表示，一直都知道自己的祖國就是中國回應：

兩岸同胞都是中國人，維護台灣同胞合法權益是我們的職責所在。長期以來，我們始終高度重視維護海外台胞的安全和正當權益。無論在什麼地方，遇到什麼困難，偉大祖國永遠是廣大台灣同胞的堅強後盾。

3 針對商務部依據對台貿易壁壘調查結論研究採取進一步措施，卻被台陸委會稱為「經貿當成政治武器」回應：

民進黨當局長期單方面限制大量大陸產品輸入，損害大陸相關產業和企業利益，這是客觀事實。有關部門發布對台貿易壁壘調查最終結論以來，民進黨當局不僅未採取任何實際措施取消對大陸的貿易限制，反而變本加厲，阻撓兩岸正常經貿往來和交流合作，損害大陸企業利益和民眾福祉。我們依據對台貿易壁壘調查結論，研究採取進一步措施，是針對民進黨當局一意孤行、不知悔改的態度和行徑採取的必要措施。

4 針對蔡英文可能在美國大選前窺美回應：

我們堅決反對我建交國與中國台灣地區進行任何形式的官方往來。敦促美方停止向「台獨」分裂勢力發出錯誤信號。

整理：香港文匯報記者 朱燁

懲戒「黑熊」是正義之舉 希望台胞擦亮眼睛

香港文匯報訊（記者 朱燁 北京報道）大陸依法對沈伯洋、曹興誠和「黑熊學院」實施懲戒，民進黨當局卻聲稱大陸「脅迫桐嚇」台灣人民，「破壞自由民主社會」。對此，國台辦發言人陳斌華在16日例行發布會上回應稱，希望廣大台灣同胞擦亮眼睛，識破「台獨」勢力煽動兩岸對立對抗的險惡用心。

陳斌華說，「黑熊學院」在民進黨當局和外部干涉勢力扶持下，明目張膽培育「暴力台獨分子」，公然從事「台獨」分裂活動。沈伯洋、曹興誠「台獨」思想頑固、涉「獨」言論囂張，謀

「獨」行徑惡劣、肆意「倚外抗中」，赤裸裸地分裂國家、煽動分裂國家，嚴重危害台海和平穩定，嚴重損害兩岸同胞共同利益和中華民族根本利益。「我們宣布對其懲戒，具有充分的事實和法律依據，是捍衛國家主權和領土完整、維護兩岸同胞切身利益的正義之舉。」

懲治「台獨」分子 不涉廣大台胞

陳斌華指出，我們依法懲治的是極少數涉「獨」言行惡劣、謀「獨」活動猖獗的頑固分子

及其實施的分裂國家、煽動分裂國家犯罪，不涉及廣大台灣同胞。民進黨當局故意混淆視聽、歪曲抹黑，通過編造所謂「大陸威脅」、「民主自由」的虛假敘事，對內欺騙民眾，對外貼靠外部勢力，掩蓋不了其破壞兩岸關係、分裂國家的行徑和本質。他希望，廣大台灣同胞擦亮眼睛，識破「台獨」勢力煽動兩岸對立對抗的險惡用心，自覺與「台獨」頑固分子劃清界限，與大陸同胞攜手推動兩岸交流合作、融合發展，守護中華民族共同家園，共創兩岸同胞綿長福祉。

中方：願同各方一道為實現無核武器世界目標努力

香港文匯報訊 據新華社報道，16日，外交部發言人毛寧表示，中方願同各方一道，為全面禁止和徹底銷毀核武器、實現無核武器世界的目標繼續努力。

當日例行記者會上，有記者問：1964年10月16日，中國成功爆炸第一顆原子彈，並於當日宣布將奉行不首先使用核武器政策。我們注意到，不久前中方代表在《不擴散核武器條約》審議進程中倡議核武器國家談判締結「互不首先使用核武器條約」。請問中方對此有何評論？

毛寧指出，「1964年10月16日，中國政府鄭重宣布，中國在任何時候、任何情況下，都不會首先使用核武器。歷史與現實證明，不首先使用核武器政策，有助於增進戰略互信，推動核裁軍進程，有效減少戰略風險，促進全球

戰略平衡與穩定。」毛寧表示，60年來，不首先使用核武器政策正日益成為國際軍控領域的重要共識和優先方向。今年，中國向《不擴散核武器條約》第十一次審議大會第二次籌委會提交了關於互不首先使用核武器倡議的工作文件。「中方願同各方一道，為全面禁止和徹底銷毀核武器、實現無核武器世界的目標繼續努力。」毛寧說。

回應「明年或修改《反分裂國家法》」 中方：不容外部干預

香港文匯報訊 據澎湃新聞報道，16日，外交部發言人毛寧主持例行記者會。日本廣播協會記者提問，15日，美國戰略與國際問題研究中心發布關於中國《反分裂國家法》的報告，指出明年是該法律制定20周年，有可能進行修改，為使用武力統一台灣提供合法性，請問發言人對此有何評論？

對此，毛寧說：「台灣問題是中國內政，不容任何外部干預。」